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ATA DA 05ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 02 (DOIS) DIAS DO MÊS DE 

FEVEREIRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A SESSÃO. 

COMPARECERAM E REGISTRARAM PRESENÇA A MAIORIA DOS 

EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: MENSAGEM Nº 005, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – ALTERA A LEI Nº 1.862, DE 15 DE JUNHO DE 2012, 

QUE DISPÕE SOBRE CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA PARA 

ATENDER A NECESSIDADE DE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO, NA FORMA QUE INDICA. MENSAGEM Nº 006, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – ALTERA O ANEXO II À LEI 

Nº 2.670, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2017, QUE INSTITUIU O PLANO 

PLURIANUAL DO MUNICÍPIO PARA O PERÍODO DE 2018 A 2021. 

MENSAGEM Nº 007, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – DISPÕE 

SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 
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MENSAGEM Nº 008, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – DISPÕE 

SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

MENSAGEM Nº 009, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – FIXA O 

SUBSÍDIO MENSAL DO CONSELHEIRO TUTELAR DE MARACANAÚ, 

PARA O PERÍODO 2020 - 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 043, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DOS JOGOS 

ESTUDANTIS PARA PESSOAS COM  DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 051, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ALBERTO GOMES DE MATOS MOTA – CONCEDE O TÍTULO DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO D'EFICIÊNCIA SUPERANDO 

LIMITES (ADESUL) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 052, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR DE OLIVEIRA 

VON PAUMGARTTEN (PAULINHO) – CRIA O PROGRAMA DE 

INCENTIVO ALUNO NOTA DEZ, PARA ESTUDANTES DO 5º AO 9º 

ANO DA REDE DE ENSINO MUNICIPAL DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 053, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) – DISPÕE 

SOBRE O REGISTRO E À COMUNICAÇÃO IMEDIATA DO 

NASCIMENTO DE CRIANÇAS COM MICROCEFALIA ÀS 

INSTITUIÇÕES E ASSOCIAÇÕES ESPECIALIZADAS QUE 

DESENVOLVEM ATIVIDADES COM PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI Nº 054, DE AUTORIA 
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DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA CIDADE 

SAUDÁVEL, QUE CONSISTE EM PROIBIR JOGAR LIXO NAS VIAS 

PÚBLICAS E TERRENOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. 

PROJETO DE LEI Nº 055, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO E SILVA – DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE 

ACESSIBILIDADE DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 056, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE 

PAULA – AUTORIZA O EXECUTIVO A CRIAR O BANCO MUNICIPAL 

DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS ORTOPÉDICOS NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 057, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA 

DO NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO BANCO DE EMPREGOS PARA A JUVENTUDE, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 058, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO 

(ROMUALDO BEZERRA) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM 

NÚCLEO ESPECIALIZADO PARA ATENDIMENTO DE CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES VÍTIMAS DE VIOLAÇÃO DE DIRETOS EM 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

060, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA ESCOLA ABERTA NA 

REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 037, DE AUTORIA DO 



 
                              4 

  
SESSÃ ORDINÁRIA / 02-02-2021 

 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DOS PARAJOGOS DA CIDADE DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 038, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR DE OLIVEIRA VON 

PAUMGARTTEN (PAULINHO) – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

FORNECER MERENDA ESCOLAR AOS ALUNOS, NOS PERÍODOS 

DE FÉRIAS, NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 039, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – INSTITUI O PLANO 

MUNICIPAL INTEGRADO DE SANEAMENTO BÁSICO, DESTINADO A 

REGULAMENTAR, ARTICULAR, INTEGRAR E COORDENAR 

RECURSOS TECNOLÓGICOS, HUMANOS, ECONÔMICOS E 

FINANCEIROS PARA A EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS DE 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL, ESGOTAMENTO SANITÁRIO, 

LIMPEZA URBANA E MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS, DRENAGEM 

E MANEJO DE ÁGUAS PLUVIAIS URBANAS E CONTROLE DE 

VETORES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 040, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

CAVALCANTE LACERDA – INSTITUI NA REDE DE ENSINO, O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AOS TRANSTORNOS 

MENTAIS E COMPORTAMENTAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 041, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSUÉ MARTINS FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) – INSTITUI NO 

CALENDÁRIO MUNICIPAL A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO E 

COMBATE AO FEMINICÍDIO E A VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER.PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 042, DE AUTORIA DA 



 
                              5 

  
SESSÃ ORDINÁRIA / 02-02-2021 

 

VEREADORA MARIA ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL) – 

DISPÕE SOBRE O ATENDIMENTO PRIORITÁRIO, EM ÓRGÃOS 

PÚBLICOS E ESTABELECIMENTO PRIVADO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, A PACIENTE DIABÉTICO, NA REALIZAÇÃO DE 

EXAMES MÉDICOS E LABORATORIAIS QUE EXIJAM JEJUM TOTAL. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 043, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LEONARDO SALES DE SOUSA FERNANDES (LÉO SALES) – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CASA DA MULHER DE 

MARACANAÚ,NESTE MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 044, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ PATRIARCA NETO – CRIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E 

PROGRAMA PERMANENTE DE TREINAMENTO EM RELAÇÕES 

INTERPESSOAL, PARA OS FUNCIONÁRIOS DO MUNICÍPIO QUE 

TRABALHAM COM CONTATO PERMANENTE COM O PÚBLICO. O 

SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

DEVIDAS COMISSÕES. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR SECRETÁRIO 

INFORMA QUE AS CONTAS ANUAIS DO PODER EXECUTIVO, 

REFERENTES AO ANO DE 2020, CHEGARAM NESTA CASA NO DIA 

29 DE JANEIRO DO CORRENTE ANO E SE ENCONTRAM 

DISPONÍVEIS NA PRESIDÊNCIA PARA CONSULTA POR 60 DIAS, 

QUANDO SERÃO ENCAMINHADAS AO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO DO CEARÁ. PELA ORDEM, O VEREADOR LUCINILDO 

INFORMA QUANTO À REUNIÃO QUE OCORRERÁ ÀS 11H DESTA 

MANHÃ, COM A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA - CCJ 

EM CONJUNTO COM A COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO E TAMBÉM COM O DOUTOR EULER BARBOSA. ELE 
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TAMBÉM SAÚDA O “IRMÃO” EDILSON VEREADOR DE PACATUBA. 

PELA ORDEM, O VEREADOR RAFAEL LACERDA RESSALTA O 

CONVITE FEITO A TODOS OS VEREADORES, ALÉM DAQUELES 

QUE SÃO MEMBROS DAS COMISSÕES QUE PARTICIPARAM DA 

REFERIDA REUNIÃO. PELA ORDEM, O VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES MENCIONA O REQUERIMENTO LEGISLATIVO DE SUA 

AUTORIA QUE SOLICITA VISTORIA EM TODOS OS PONTOS DE 

ÔNIBUS E REFORÇA QUE SEU REQUERIMENTO SEJA ATENDIDO 

EM CARÁTER DE URGÊNCIA. PELA ORDEM, O VEREADOR EDÍZIO 

REGISTRA A PRESENÇA DO SENHOR EDIMAR, DO BAIRRO 

SIQUEIRA. REQUERIMENTOS DE Nº 156 AO 194/2021 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES CRISTIANO, INSPETOR MORAES, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, JEORGENES CASTRO, MANOEL CORREIA, 

MANOEL CORREIA, RAFAEL LACERDA, RAFAEL LACERDA, ALINE 

DO HOSPITAL, ALINE DO HOSPITAL, JÚLIO CÉSAR, JÚLIO CÉSAR, 

PAULINHO, INSPETOR MORAES, BERIM, IVONALDO LIMA, 

IVONALDO LIMA, ROMUALDO BEZERRA, ROMUALDO BEZERRA, 

PEDRO RODRIGUES, PEDRO RODRIGUES, CARLOS ALBERTO, 

CARLOS ALBERTO, JEORGENES CASTRO, CAPITÃO MARTINS, 

CAPITÃO MARTINS, EDÍZIO MOREIRA, EDÍZIO MOREIRA, LÉO 

SALES, LÉO SALES, BERIM, DEMIR PEIXOTO, DEMIR PEIXOTO, 

SILVANA MACIEL, SILVANA MACIEL, PATRIARCA, PATRIARCA, 

LUCINILDO E LUCINILDO. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE TRANSFERE, PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DE AMANHÃ, OS INSCRITOS PARA O PEQUENO E 
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GRANDE EXPEDIENTES DESTA SESSÃO. CONTINUANDO OS 

TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FOI ACATADA. 

CONTINUANDO OS TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE 

ANUNCIA A ORDEM DO DIA. PELA ORDEM, A VEREADORA SILVANA 

MACIEL E O VEREADOR JÚLIO CÉSAR REGISTRAM A PRESENÇA A 

SENHORA VILANIA, PROFESSORA, EX-PRESIDENTE DO SUPREMA 

E DIRETORA DO SINDICATO DOS PROFESSORES DO CEARÁ. PELA 

ORDEM, O VEREADOR PATRIARCA SAÚDA O SENHOR CARLOS E 

DO „IRMÃO” EDILSON. PELA ORDEM, VEREADOR INSPETOR 

MORAIS REGISTRA A PRESENÇA SENHOR ARI, LÍDER 

COMUNITÁRIO DO CONJUNTO ACARACUZINHO. APÓS LEITURA DA 

ORDEM DO DIA, O SENHOR PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO : PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

(IVONALDO LIMA) – DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADAS PARA TRAVESSIA DE 

PEDESTRES NO ENTORNO DE ESTABELECIMENTOS DE ENSINO, 

UNIDADES DE SAÚDE E ESTABELECIMENTOS QUE FUNCIONAM 

COMO CENTRO DE CONVIVÊNCIA PARA A 3º (TERCEIRA) IDADE 

PÚBLICOS E PRIVADOS, TEMPLOS RELIGIOSOS, 

SUPERMERCADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 023, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL PRAÇA DAS ARTES, NO 
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ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, NA FORMA 

QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 030, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS 

FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

PROGRAMA DE BOLSAS DE ESTUDO PARA A TERCEIRA IDADE, A 

INSTITUIÇÃO DO TÍTULO UNIVERSIDADE AMIGA DO IDOSO E A 

DESTINAÇÃO PREFERENCIAL DE VAGAS OCIOSAS NO ENSINO 

SUPERIOR A IDOSOS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 031, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA – 

DISPÕE SOBRE A INSERÇÃO DO ENSINO DA LÍNGUA BRASILEIRA 

DE SINAIS - LIBRAS, NA FORMAÇÃO INICIAL E CONTINUADA DO 

MAGISTÉRIO. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 032, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA – INDICA SOBRE 

CONCESSÃO DE AUXÍLIO ALUGUEL ÀS MULHERES VÍTIMAS DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 034, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR DE OLIVEIRA VON 

PAUMGARTTEN (PAULINHO) – DISPÕE SOBRE A PRESENÇA DE 

INTÉRPRETE DA LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) NO 

HORÁRIO DE ATENDIMENTO AO PÚBLICO OU SISTEMA QUE 

INTEGRE E SUPRA ESSA FUNÇÃO EM TODAS AS AGÊNCIAS 

BANCÁRIAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 035, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA 

CORREIA – DISPÕE SOBRE A INSERÇÃO DO PROFISSIONAL 

PSICOMOTRICISTA, NAS ESCOLAS PÚBLICAS DE ENSINO 

INFANTIL DE MARACANAÚ, PARA ATUAÇÃO EM EDUCAÇÃO 
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PSICOMOTORA COM OS ALUNOS DAS TURMAS DE PRÉ I E PRÉ II. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 036, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ PATRIARCA NETO – CRIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O 

PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA PSICOLÓGICA AS MULHERES QUE 

SOFRERAM DE AGRESSÃO FÍSICA, PSÍQUICA E SEXUAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OS PROJETOS FORAM APROVADOS 

POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS REQUERIMENTOS 

CONSTANTES NO AVULSO. PELA ORDEM, O VEREADOR 

IVONALDO SAÚDA AOS SENHORES CRISTOMBERG E GLEBSON, 

INFORMA, AINDA, QUE A PARTIR DE AMANHÃ AS SESSÕES 

CONTARÃO COM A PRESENÇA DE UM INTERPRETE DE LIBRAS. 

PELA ORDEM, OS VEREADORES JÚLIO CÉSAR E CAPITÃO 

MARTINS PEDEM, RESPECTIVAMENTE, UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELA MORTE DE DIONISIO DOS SANTOS NETO E DA SENHORA 

VERÔNICA, ESPOSA DO SENHOR MARCELO DA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA 

A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 03 (TRÊS) DE FEVEREIRO DO CORRENTE 

ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 


